

# “我为群众办实事——年画欢乐送”活动圆满收官 今年送出年画上万幅

新春走基层



1月22日、23日,春城晚报-开屏新闻“我为群众办实事——年画欢乐送”最后6场活动在恒隆广场、大观公园等地火热进行。今年共开展了10场“我为群众办实事——年画欢乐送”活动,送出年画上万幅、春联上千副和漫画近800幅。

## 福照楼 复古版年画很有特色

22日,“我为群众办实事——年画欢乐送”活动在福照楼(正义坊店)进行,送出2000余幅年画,以及省老干部书画协会的6位成员创作的400余副春联。这2000余幅年画中,除了春城晚报-开屏新闻的定制年画,还有由福照楼提供的复古版年画,受到市民的喜爱。

省老干部书画协会会长薛彪说:“我们第二次与福照楼、春城晚报-开屏新闻合作,给市民送春联。春联内容与弘扬主旋律相关,祝愿新的一年,人民越来越幸福,祖国越来越昌盛。”

福照楼楼主、省老干部书画协会副会长余浩然介绍,福照楼与春城晚报-开屏新闻联合举办“我为群众办实事——年画欢乐送”活动已有十年。福照楼是一家做传统滇味的企业,我们希望把春联、年画、福字等过年必备物品送给市民,传承传统文化。

## 恒隆广场 好运市集热热闹闹

22日14时许,就有市民在恒隆广场好运市集等待领取年画了。市民吴女士说:“我每年都看《春城晚报》关于‘年画欢乐送’活动的报道。今年刚好是家人的本命年,我要多领几幅年画贴在家里。”

除了上千张年画,还有中国书法家协会会员写的春联、福字以及开屏新闻漫画师江洋的1分钟定制漫画被市民领走。

此外,昆明恒隆广场北广场的好运市集汇集了50多家摊位,共4个分区,将一直开到2月6日。其中,云南特色非遗文创区集结非遗瑰宝,手工鲜花特色区用花朵为生活添彩,年货区与美食区的普洱茶、民俗手工糖、云南手撕牦牛肉、原生态火腿等年货一应俱全。

## 南亚风情第壹城 定制漫画最受欢迎

23日15时许,在南亚风情第壹城,工作人员刚把年画摆放出来,就引来不少市民围观。有的市民还拿出《春城晚报》,参考相关报道的年画图片挑选起来。

年画引来了不少小朋友,他们拿着年画爱不释手,与年画合影留念。前来领取春联、福字的市民也不在少数,大家都在耐心等待现写的春联和福字。最受欢迎的还是1分钟定制漫画,不一会儿,现场就排起了长队。



领年画的市民排起了长队



写春联、送祝福

## 大观公园 84岁的他为市民写春联

22日,春城晚报-开屏新闻的工作人员来到大观公园给市民送年画和春联。一位阿姨说:“我们看了《春城晚报》的新闻,今天特意到这里领年画。我们天天看报纸,是《春城晚报》的忠实粉丝。”

书法爱好者丁强说:“给市民免费送春联是春城晚报-开屏新闻的一项

公益活动,我每年都来参加。”一位84岁的书法爱好者也加入队伍,为市民写春联。据了解,他练习书法已经有二十余年,看到《春城晚报》的相关报道后,就早早地从北市区赶过来。他把提前准备好的春联集锦从口袋里拿出来,从14时许写到17时许,他说,为大家写春联很开心。

## 同德·昆明广场 7种年画任市民挑选

23日14时至18时,春城晚报-开屏新闻的工作人员来到同德·昆明广场,开展今年最后一场“我为群众办实事——年画欢乐送”活动,送给市民7种年画。市民洪阿姨说:“今年的虎年年画色彩鲜艳,非常喜庆。我挑选了《五福临门》和《门神》年画,希望新的一年顺顺利利。”

同德·昆明广场的工作人员表示,

年画是我国一种古老的民间艺术,贴年画是我们中国人的传统年俗,代表吉祥如意,寄托着人们对美好生活的向往。春城晚报-开屏新闻联合同德·昆明广场送年画,希望给更多市民送去祝福,带来一年的欢乐。

本报记者 左学佳 张霞 马德伟

实习生 李亭亭 摄影报道

昆明  
多云

1月24日  
5~16℃

今天夜间开始  
滇西一带有雨



23日,全省大部地区气温在阳光的助力下稳步攀升。以昆明为例,昆明的最高气温持续升至15℃左右。不过,新一轮的雨雪天气已经在酝酿中。

今日夜间开始,受南支槽影响,滇西一带的雨水将陆续“发货”,尤其是海拔较高的迪庆一带,可能还有降雪。

省气象台预计,今日,昆明主城区多云,气温5~16℃。全省范围内,昭通北部阴有小雨,迪庆北部、怒江西部多云间阴有小到中雨局部大雨,迪庆南部、丽江西部、大理北部、怒江东、保山北部、德宏北部多云有阵雨,其他地区晴间多云。本报记者 孙琴霞

和冬季星空来场约会吧  
**数九寒天日  
赏星正当时**

数九寒天日,赏星正当时。冬季的夜晚虽然漫长,但是夜空中亮星的数量却远比其他季节多。感兴趣的朋友不妨走到户外,和冬季星空来一场约会吧!

面对冬季灿烂的星空,从哪里开始看呢?天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,冬季夜空中最引人注目的是位于南天的猎户座,结构明显,极易辨认,它主要由参宿一到参宿七这7颗恒星组成。其中,亮度差不多的参宿一、参宿二和参宿三几乎等距且呈一条直线排列;参宿四、参宿五、参宿七和参宿六组成一个大四边形。“最亮的是参宿七,其次是参宿四。”修立鹏说。

找到猎户座,再找其他星座就容易多了。在猎户座的东南方,有一颗非常明亮的星星,它就是全天最亮的恒星——大犬座的天狼星,它是一颗双星。

在天狼星的东北方,有一颗亮星叫南河三,它属于小犬座,是全天第八亮的恒星。南河三与天狼星、参宿四组成一个三角形,这就是著名的“冬季大三角”,淡淡的冬季银河从中穿过。

以猎户座为参考,沿着参宿一、参宿二和参宿三向西北方看,可以找到一颗红色亮星——金牛座的毕宿五,整个金牛座呈现大写的英语字母“V”的形状;再继续向西北看,可看到由6至7颗亮星组成的昴星团,它们皆属金牛座。

金牛座的东北方是形如五边形的御夫座,其主星五车二是全天第六亮的恒星。顺着参宿七和参宿四的连线向东北看,会发现一对紧挨着的亮星——北河二和北河三,这就是双子座最亮的两颗星。五车二、北河三、南河三、天狼星、参宿七和毕宿五共同组成“冬季大六边形”。

修立鹏表示,有兴趣的公众夜间若见到户外的夜空晴朗,不妨出门至视野好且安全的地方,抬头试着辨认这些肉眼可见的亮星,看看自己能认出多少颗。新华社记者 周润健

## 彩票开奖

中国福彩网(截至1月23日24时)

双色球

12 18 19 20 21 32 + 15

福彩3D

8 7 4

第2022010期

第2022023期

中国体彩网(截至1月23日24时)

排列3排列5

4 8 9 1 2

第22023期

7星彩

1 1 5 8 3 9 + 0

第22010期